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1                                                                                        2 
 Invenţia se referă la industria de automobile, 

şi anume la producerea roţilor. 
Roata mijlocului de transport conţine o jantă 

(1), o anvelopă (2) cavă instalată pe ea, armată cu o 
carcasă elastică (3) şi cu o pereche de inele (11) 
amplasate în taloanele ei, şi un dispozitiv de 
amortizare (7) executat închis în formă de arcuri 
elicoidale, amplasat în conturul cavităţii (4) for-
mate de suprafaţa interioară (5) a anvelopei (2) şi 
de suprafaţa (6) jantei (1). Carcasa elastică (3)  a 
anvelopei (2) include suplimentar inele (8), ampla-
sate pe perimetrul anvelopei (2) din partea pro-
tectorului, inelele (8) marginale fiind unite prin 
elemente în formă de U cu perechea de inele (11) 
amplasate in taloanele anvelopei (2). Inelele (8) 
marginale şi inelele (11) amplasate in taloanele 
anvelopei (2) sunt unite suplimentar cu elemente in 
zigzag, fixate între părţile radiale ale elementelor în 
formă de U. În interiorul cavităţii (4) formate de 
suprafaţa interioară (5) a anvelopei (2) şi suprafaţa 
(6) jantei (1), pe ambele lor suprafeţe cilindrice, 
sunt montate coaxial elemente tubulare elastice de 

reazem (17), pe suprafeţele orientate una spre alta 
ale cărora sunt executate caneluri axiale plasate 
uniform, in care sunt amplasate arcurile dispoziti-
vului de amortizare (7).  
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Descriere: 

  Invenţia se referă la industria de automobile, şi anume la producerea roţilor. 
Este cunoscută o roată a mijlocului de transport, care conţine o jantă, o anvelopă cavă instalată pe 

ea, armată cu o carcasă elastică şi cu o pereche de inele amplasate în taloanele ei, şi un dispozitiv de 
amortizare executat închis, în formă de arcuri elicoidale, amplasat în conturul cavităţii formate de 5 
suprafaţa interioară a anvelopei şi de suprafaţa jantei [1]. 

Dezavantajele acestei roţi sunt nesiguranţa şi calităţile de exploatare nesatisfăcătoare la 
exercitarea unor sarcini dinamice sporite asupra roţii. Faptul este condiţionat de aceea că dispozitivul 
de amortizare este amplasat liber in cavitatea formată de suprafaţa interioară a anvelopei cave şi 
suprafaţa jantei, iar la depăşirea sarcinilor dinamice asupra roţii se produce săgeată anvelopei cave şi 10 
nu se asigură o amplasare uniformă a elementelor dispozitivului de amortizare, ceea ce conduce la 
repartizarea neuniformă a rigidităţii normale a unei anvelope cave, pe perimetrul ei. 

Problema pe care o rezolvă invenţia propusă este îmbunătăţirea proprietăţilor de exploatare, 
sporirea siguranţei şi durabilităţii roţii unui mijloc de transport. 

Roata mijlocului de transport revendicată conform invenţiei înlătură dezavantajele menţionate 15 
mai sus prin aceea că conţine o jantă, o anvelopă cavă instalată pe ea, armată cu o carcasă elastică şi 
cu o pereche de inele amplasate în taloanele ei, şi un dispozitiv de amortizare executat închis în formă 
de arcuri elicoidale, amplasat în conturul  cavităţii formate de suprafaţa interioară a anvelopei şi de 
suprafaţa jantei. Carcasa elastică a anvelopei include suplimentar inele, amplasate pe perimetrul 
anvelopei din partea protectorului, inelele marginale fiind unite prin elemente în formă de U cu 20 
perechea de inele amplasate în taloanele anvelopei. Inelele marginale şi inelele amplasate în taloanele 
anvelopei sunt unite suplimentar cu elemente in zigzag, fixate intre părţile radiale ale elementelor în 
formă de U. În interiorul cavităţii formate de suprafaţa interioară a anvelopei şi suprafaţa jantei, pe 
ambele lor suprafeţe cilindrice, sunt montate coaxial elemente tubulare elastice de reazem, pe 
suprafeţele orientate una spre alta cărora sunt executate caneluri axiale plasate uniform, în care sunt 25 
amplasate arcurile ale dispozitivului de amortizare. 

Roata conţine suplimentar nişte inele elastice amplasate pe partea interioară a taloanelor 
anvelopei, care fixează arcurile elicoidale ale dispozitivului de amortizare in canelurile axiale ale 
elementelor tubulare elastice de reazem. 

Părţile laterale ale anvelopei sunt executate concave sau convexe, iar pe suprafeţele opuse ale 30 
anvelopei, in partea de mijloc, sunt executate proeminenţe inelare. 

Elementele carcasei elastice sunt executate din arcuri elicoidale cu diametrul 5…15 mm, cu pasul 
înfăşurării 1…30 mm. 

Elementele carcasei elastice sunt executate din tuburi elastice, în interiorul cărora sunt amplasate 
arcuri elicoidale. 35 

Pereţii tuburilor elastice sunt executaţi perforaţi cu diametrul orificiilor 1…5 mm. 
Suplimentar anvelopa este armată cu segmente de fibră  metalică cu diametrul 10…100 .  
Inelele carcasei elastice plasate pe perimetrul anvelopei din partea protectorului ei sunt amplasate 

în direcţie radială în două şi mai multe rânduri. 
Inelele carcasei elastice amplasate pe perimetrul anvelopei din partea protectorului ei şi situate în 40 

direcţia radială în două şi mai multe rânduri sunt unite între ele în direcţie radială şi/sau axială. 
Dispozitivul de amortizare poate fi executat din material în formă de bandă, din material lamelar, 

din tub umplut cu gaz sub presiune şi dotat cu o valvă, din tub umplut cu material cu proprietăţi 
elastice. 

Arcurile elicoidale ale dispozitivului de amortizare sunt executate de diverse forme. 45 
Marginile jantei, care formează locul fixării anvelopei, sunt bordurate în direcţia suprafeţelor ei 

laterale.  
Prezenţa elementelor tubulare elastice de reazem pe suprafeţele  orientate una spre alta ale cărora 

sunt executate caneluri axiale amplasate uniform, in care sunt amplasate arcurile elicoidale ale 
dispozitivului de amortizare, care opresc arcurile elicoidale ale dispozitivului de amortizare in 50 
caneluri, asigură păstrarea repartizării uniforme a arcurilor elicoidale ale dispozitivului de amortizare 
în cavitatea anvelopei cave, independent de deformaţia lui la sarcini dinamice sporite, în special la 
sarcini variabile. 

Executarea carcasei elastice a anvelopei cu inele amplasate pe perimetrul anvelopei din partea 
protectorului, inelele marginale fiind unite prin elemente în formă de U cu perechea de inele 55 
amplasate în taloanele anvelopei. Inelele marginale şi inelele amplasate în taloanele anvelopei cave 
fiind unite suplimentar cu elemente in zigzag, fixate între părţile radiale ale elementelor în formă de 
U, sporesc caracteristicile elastice şi de rezistenţă ale roţii.  
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Executarea dispozitivului de amortizare din material în formă de bandă, sau din material lamelar, 
sau din tub umplut cu gaz sub presiune şi dotat cu o valvă, sau din tub umplut cu material cu 
proprietăţi elastice contribuie de asemenea la sporirea caracteristicilor elastice şi de rezistenţă ale 
roţii. 

Rezultatul invenţiei constă în asigurarea repartizării uniforme a tensiunilor pe profil şi pe tot 5 
perimetrul anvelopei cave. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1…6, care reprezintă: 
fig. 1, roata de siguranţă a mijlocului de transport în secţiune, aspect general; 
fig. 2, secţiunea A-A pe fig. 1; 
fig. 3, carcasa elastică, aspect general; 10 
fig. 4, carcasa elastică, vedere din faţă; 
fig. 5, carcasa elastică, vedere laterală; 
fig. 6, roata de siguranţă cu părţile laterale ale anvelopei cave executate concave, cu proeminenţe 

inelare de reazem în secţiune, aspect general. 
Roata mijlocului de transport conţine o jantă 1, o anvelopă 2 cavă instalată pe ea, armată cu o 15 

carcasă elastică 3 şi cu o pereche de inele 11 amplasate în taloanele ei, şi un dispozitiv de amortizare 
7 executat închis în formă de arcuri elicoidale, amplasat în conturul cavităţii 4 formate de suprafaţa 
interioară 5 a anvelopei 2 şi de suprafaţa 6 jantei 1. Carcasa elastică 3 a anvelopei 2 include 
suplimentar inele 8, amplasate pe perimetrul anvelopei 2 cave din partea protectorului, inelele 8 
marginale fiind unite prin elemente în formă de U cu perechea de inele 11 amplasate în taloanele 20 
anvelopei 2. Inelele 8 marginale şi inelele 11 amplasate în taloanele anvelopei 2 sunt unite 
suplimentar cu elemente în zigzag, fixate între părţile radiale ale elementelor în formă de U. In 
interiorul cavităţii 4 formate de suprafaţa interioară 5 a anvelopei 2 şi suprafaţa 6 jantei 1, pe ambele 
lor suprafeţe cilindrice, sunt montate coaxial elemente tubulare elastice de reazem 17, pe suprafeţele 
orientate una spre alta ale cărora sunt executate caneluri axiale plasate uniform, in care sunt amplasate 25 
arcurile dispozitivului de amortizare 7. 

Părţile laterale 18 ale anvelopei 2 cave sunt executate concave sau convexe, iar pe suprafeţele 
opuse ale anvelopei 2 cave, in partea de mijloc, sunt executate proeminenţe inelare 15. 

Elementele carcasei elastice 3 sunt executate din arcuri elicoidale cu diametrul 5…15 mm, cu 
pasul înfăşurării 1…30 mm. 30 

Elementele carcasei elastice 3 sunt executate din tuburi elastice, în interiorul cărora sunt 
amplasate arcuri elicoidale. 

Pereţii tuburilor elastice sunt executaţi perforaţi cu diametrul orificiilor 1…5 mm. 
Anvelopa 2 cavă este armată suplimentar cu segmente de fibră  metalică cu diametrul 10…100 .  
Inelele carcasei elastice 3 plasate pe perimetrul anvelopei din partea protectorului ei şi situate în 35 

direcţie radială în două şi mai multe rânduri sunt unite între ele în direcţie radială şi/sau axială. 
Dispozitivul de amortizare 7 poate fi executat din material în formă de bandă, din material 

lamelar, din tub umplut cu gaz sub presiune şi dotat cu o valvă, din tub umplut cu material cu 
proprietăţi elastice. 

Arcurile elicoidale ale dispozitivului de amortizare 7 sunt executate de diverse forme. 40 
Marginile jantei 1, care formează locul fixării anvelopei 2 cave, sunt bordurate în direcţia 

suprafeţelor ei laterale.  
Roata mijlocului de transport funcţionează în felul următor. 
Sarcina radială care se determină de masa mijlocului de transport este o forţă preferenţială, de 

bază, care influenţează asupra anvelopei 2 cave. Această forţă este preluată de axa mijlocului de 45 
transport şi se transmite prin butuc (nu este arătat) la roată. Punctul de suportare a sarcinii radiale de 
către anvelopa 2 cavă se găseşte la centrul roţii şi influenţează asupra jantei 1. De la jantă 1, sarcina, 
inclusiv şi cea dinamică exercitată asupra roţii unui mijloc de transport în mişcare se transmite la baza 
anvelopei 2 cave şi de acolo la părţile laterale 18, iar prin  ele la partea de rulare, care contactează cu 
suprafaţa de reazem. La mişcarea mijlocului de transport, anvelopa 2 cavă se roteşte, iar fiecare punct 50 
al părţii de rulare consecutiv şi ciclic, la rândul său intră în contact cu suprafaţa de reazem, şi se 
degajează după ieşirea din contact. La ieşirea din contact şi până la următorul contact din contul 
proprietăţilor elastice ale materialului, porţiunea anvelopei 2 cave care se deformează revine la forma 
când este în stare neîncărcată, adică are loc recuperarea lui pe diametrul exterior. Efectul (viteza) 
acestei recuperări creşte odată cu sporirea proprietăţilor elastice, condiţionate de prezenţa carcasei 55 
elastice 3 armate, care include inelele 8 unite intre ele, amplasate pe perimetrul anvelopei 2 cave, din 
partea protectorului. Inelele 8 marginale  sunt unite cu elementele în formă de U cu o pereche de inele 
11, amplasate în taloanele anvelopei 2 cave. Unirea inelelor 8 marginale  şi inelelor 11, amplasate în 
taloanele anvelopei 2 cave cu elemente în zigzag, fixate pe părţile radiale ale elementelor în formă de 
U sporeşte suplimentar proprietăţile elastice ale roţii, ceea ce contribuie la recuperarea mai eficientă a 60 
gabaritelor anvelopei 2 cave la ieşirea ei din contact cu suprafaţa de reazem. În afară de această, 
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sporesc şi proprietăţile de rezistenţă ale anvelopei 2 cave, ceea ce asigură scăderea tensiunilor in 
zonele umerale ale carcasei elastice şi în zonele regionale ale anvelopei 2 cave, conducând  de 
asemenea şi la scăderea sensibilităţii zonelor umerale ale anvelopei 2 cave la tăiere şi găurire – toate 
conducand la sporirea duratei de exploatare a roţii. 

Prezenţa în interiorul cavităţii 4, pe ambele suprafeţe 5 interioare şi 6 exterioare ale anvelopei 2 5 
cave, sunt montate coaxial elementele tubulare elastice de reazem 17, pe suprafeţele orientate una 
spre alta ale cărora sunt executate proeminenţe inelare 15 amplasate uniform, permite a amplasa în ele 
arcurile elicoidale 16 ale dispozitivului de amortizare 7, ceea ce asigură repartizarea lor uniformă în 
interiorul cavităţii 4, independent de deformaţiile anvelopei 2 cave, provocate de sarcinile dinamice 
ce apar la deplasarea mijlocului de transport, iar prezenţa în interiorul cavităţii 4 din partea jantei 1 şi 10 
din partea protectorului a inelelor elastice 19 asigură oprirea arcurilor elicoidale 16 ale dispozitivului 
de amortizare 7 in proeminenţele inelare 15 ale elementelor tubulare de reazem 17. 

Roata pentru mijloc de transport propusă posedă proprietăţi de amortizare sporite, condiţionate de 
facilitatea disipării vibraţiilor mişcătore. 

 15 
     
 
 
 
(57) Revendicări: 20 

  1. Roată a mijlocului de transport, care conţine o jantă, o anvelopă cavă instalată pe ea, armată 
cu o carcasă elastică şi cu o pereche de inele amplasate în taloanele ei, şi un dispozitiv de amortizare 
executat închis în formă de arcuri elicoidale, amplasat în conturul  cavităţii formate de suprafaţa 
interioară a anvelopei şi de suprafaţa jantei, caracterizată prin aceea că carcasa elastică a anvelopei 
include suplimentar inele, amplasate pe perimetrul anvelopei din partea protectorului, inelele 25 
marginale fiind unite prin elemente în formă de U cu perechea de inele amplasate în taloanele anve-
lopei, totodată inelele marginale şi inelele amplasate în taloanele anvelopei sunt unite suplimentar cu 
elemente în zigzag, fixate între părţile radiale ale elementelor în formă de U, iar în interiorul cavităţii 
formate de suprafaţa interioară a anvelopei şi suprafaţa jantei, pe ambele lor suprafeţe cilindrice, sunt 
montate coaxial elemente tubulare elastice de reazem, pe suprafeţele orientate una spre alta ale cărora 30 
sunt executate caneluri axiale plasate uniform, in care sunt amplasate arcurile dispozitivului de 
amortizare. 

2. Roată, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că conţine suplimentar inele elastice 
amplasate pe partea interioară a taloanelor anvelopei, care fixează arcurile elicoidale ale dispozitivului 
de amortizare in canelurile axiale ale elementelor tubulare elastice de reazem. 35 

3. Roată, conform revendicărilor 1 şi 2, caracterizată prin aceea că părţile laterale ale anvelopei 
sunt executate concave, iar pe suprafeţele opuse ale anvelopei, în partea de mijloc, sunt executate 
proeminenţe inelare. 

4. Roată, conform revendicărilor 1 şi 2, caracterizată prin aceea că părţile laterale ale anvelopei 
sunt executate convexe. 40 

5.  Roată, conform revendicărilor 1…4, caracterizată prin aceea că elementele carcasei elastice 
sunt executate din arcuri elicoidale cu diametrul 5…15 mm, cu pasul înfăşurării 1…30 mm. 

6. Roată, conform revendicărilor 1…4, caracterizată prin aceea că elementele carcasei elastice 
sunt executate din tuburi elastice, în interiorul cărora sunt amplasate arcuri elicoidale. 

7. Roată, conform revendicării 6, caracterizată prin aceea că pereţii tuburilor elastice sunt 45 
executaţi perforaţi cu diametrul orificiilor 1…5 mm. 

8. Roată, conform revendicărilor 1…4, caracterizată prin aceea că suplimentar anvelopa este 
armată cu segmente de fibră  metalică cu diametrul 10…100 .  

9. Roată, conform revendicărilor 1…8, caracterizată prin aceea că inelele carcasei elastice 
plasate pe perimetrul anvelopei din partea protectorului ei sunt amplasate în direcţie radială în două şi 50 
mai multe randuri. 

10. Roată, conform revendicării 9, caracterizată prin aceea că inelele carcasei elastice amplasate 
pe perimetrul anvelopei din partea protectorului ei şi situate în direcţia radială în două şi mai multe 
rânduri sunt unite între ele în direcţia radială şi/sau axială. 

11. Roată, conform revendicărilor 1…10, caracterizată prin aceea că dispozitivul de amortizare 55 
este executat din material în formă de bandă. 
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12. Roată, conform revendicărilor 1…10, caracterizată prin aceea că dispozitivul de amortizare 

este executat din material lamelar. 
13. Roată, conform revendicărilor 1…10, caracterizată prin aceea că dispozitivul de amortizare 

este executat din tub. 5 
14. Roată, conform revendicării 13, caracterizată prin aceea că dispozitivul de amortizare este 

executat din tub umplut cu gaz sub presiune şi dotat cu o valvă.  
15.  Roată, conform revendicării 13, caracterizată prin aceea că dispozitivul de amortizare este 

executat din tub umplut cu material cu proprietăţi elastice. 
16. Roată, conform revendicărilor 1…15, caracterizată prin aceea că arcurile elicoidale ale 10 

dispozitivului de amortizare sunt executate de diverse forme. 
17. Roată, conform revendicărilor 1…16, caracterizată prin aceea că marginile jantei, care 

formează locul fixării anvelopei, sunt bordurate în direcţia suprafeţelor ei laterale. 
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